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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.

Urzadzenie przedstawione na rysunku to

A. dtawik.

B. transformator.

C. silnik pradu statego.

D. silnik prgdu zmiennego.

Zadanie 2.
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Do pomiaru ktérej wielkosci fizycznej stuzy przetwornik przedstawiony na rysunku?
A. Cisnienia.
B. Natlenienia.
C. Temperatury.
D. Natezenia przeptywu.
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Zadanie 3.

= =

Na rysunku przedstawiono

A. elektrozawor.

B. zawdr odcinajgcy.

C. blok rozdzielajacy.

D. zespdt przygotowania powietrza

Zadanie 4.
ﬁ. 1
U(s
E(s) K, N (s)
Tis
— - TdS

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy regulatora

A. P
B. PI
C. PD
D. PID
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Zadanie 5.

Do montazu czujnika przedstawionego na rysunku niezbedne jest uzycie

A. wkretakow ptaskich.
B. kluczy nasadowych.
C. szczypiec Segera.
D. kluczy ptaskich.

Zadanie 6.

Na schemacie uktadu sterowania elementy PT1i PT2 to

A. przemienniki czestotliwosci.
B. prostowniki niesterowane.
C. prostowniki sterowane.

D. falowniki.
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Zadanie 7.

e

Do zamontowania na szynie DIN przedstawionego na rysunku sterownika wystarczy uzy¢

A. miotka.

B. nitownicy.

C. wkretaka ptaskiego.
D. klucza nasadowego.

Zadanie 8.

Aby zapewni¢ wtasciwy moment sity przy dokrecaniu nakretek mocujgcych urzgdzenie do podtoza, nalezy
zastosowac klucz

A. hakowy.

B. oczkowy.

C. imbusowy.

D. dynamometryczny.
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Zadanie 9.

Ktorym narzedziem nie mozna sciggnac izolacji z przewodéw elektrycznych wielozytowych?

Zadanie 10.

Do wykonania potgczen w przedstawionej na rysunku puszce zaciskowej silnika elektrycznego nalezy
wykorzystac

A. klucz ptaski.

B. wkretak torx.

C. wkretak ptaski.

D. klucz imbusowy.
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Zadanie 11.
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Urzadzenie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, pracuje w sposcb oscylacyjny.
Ktory zawdr nalezy zamontowa¢ w miejscu oznaczonym X, aby predkosc¢ wysuwania ttoczyska sitownika
byta wieksza od predkosci wsuwania?

A. Progowy.

B. Podwgjnego sygnatu.
C. Przelacznik obiegu.
D. Dtawigco-zwrotny.
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Zadanie 12.
BN +24 V DC
* O
CRP=
= oV
BU 0

Czujnik przedstawiony na schemacie ma wyjscia sygnatowe typu

A. PNP NO
B. PNP NC
C. NPN NO
D. NPN NC
Zadanie 13.
» R
Zabezpieczenie
Zasilanie P P'1 N
230V |

Potaczenie zacisku L2 przemiennika czestotliwosci ze zrédtem zasilania nalezy wykonac przewodem
w izolacji o kolorze

A. Dbiatym.

B. brgzowym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 14.

Stosujgc zasade statego spadku napiecia na przewodzie zasilajgcym, w przypadku zwiekszenia dwukrotnie
odlegtosci odbiornika od zrodia zasilania nalezy zastosowac przewod o

A. dwa razy wigkszym polu przekroju.
B. dwa razy mniejszym polu przekroju.
C. cztery razy wigkszym polu przekroju.
D. cztery razy mniejszym polu przekroju. AU — spadek napiecia

I — natezenie pradu

| — dtugost przewodu

y — przewodnos$¢ wlasciwa przewodow
S — przekréj poprzeczny przewodoéw

_ZXIXI
~ yxS
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Zadanie 15.

J

Przed montazem sprawdzono parametry elektryczne przewodu. Z jednej strony zostat on podtgczony jak na
przedstawionym rysunku, a z drugiej zyly pozostaty niepodigczone. Wykonywany w ten sposéb pomiar
dotyczy

A. rezystancji zyt L1, L2, L3, PEN

B. sumy rezystancji zyt L1, L2, L3, PEN

C. sumy rezystancji izolacji zyt L1, L2, L3

D. rezystancji izolacji miedzy zytami L1, L2, L3 a Zzytg PEN.

Zadanie 16.
Do wykrycia nieciggtosci okablowania w komunikacyjnej sieci przemystowej stosuje sie

A. miernik parametréw instalacji.
B. wykrywacz przewodow.

C. kamere termowizyjna.

D. tester przewoddw.

Zadanie 17.
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Na rysunku przedstawiono listwe przytaczeniowg regulatora temperatury. Do ktérych zaciskéw regulatora
nalezy podtgczyc¢ czujnik termoelektryczny?

A 1i3
B. 1i2
C. 2i3
D. 5i6
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Zadanie 18.
A B
>< i T ¢
,& T W
P T
Do ktdrego przytagcza zaworu hydraulicznego nalezy podtaczy¢ zbiornik z cieczg hydrauliczng?
A. P
B. T
C. A
D. B
Zadanie 19.

Parametry techniczne czujnika

- Ekonomiczny przetwornik ci$nienia

- Zakres pomiarowy: 0 ... 1 bar/0 ... 250 bar
- Dokladnosé: 0,3%

- Przylacze procesowe: G%4"

- Sygnal wyjsciowy: 4... 20 mA

- Przylacze elekiryczne: wtyczka kgtowa

- Temperatura medium: -25 ... 85 °C

- Zasilanie: 9 ... 30 VDC

Ktére przytacze procesowe jest zastosowane w przedstawionym czujniku?

A. Zewnetrzny gwint 14”
B. Zewnetrzny gwint 18"
C. Wewnetrzny gwint 14”
D. Wewnetrzny gwint 1/8”
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Zadanie 20.
lwy[maA]
20
18
16
14
12
10

O kB

0 20 40 60 80 100 T[*C]

Zgodnie z charakterystyka przetwarzania, dla temperatury 80°C na wyjsciu przetwornika pojawi sig prad
0 natgzeniu

A. 10mA
B. 13mA
C. 16 mA
D. 18 mA
Zadanie 21.

Przetwornik poziomu, o zakresie pomiarowym 0 cm + 100 cm, przetwarza liniowo zmierzony poziom na
natezenie pradu z przedziatu 4 mA + 20 mA. Przy wzroscie poziomu z wartosci 55 cm na 75 cm natezenie
pradu wyjsciowego z przetwornika

A. zmaleje 0 3,2 mA
B. zmaleje 0 1,6 mA
C. wzrosnie 01,6 mA
D. wzrosnie 0 3,2 mA
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Zadanie 22.
1,
1A1 ~ 2A1 A
1v2§$§
V1 4 | 2V1 |,
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W ktérej pozycji ustawig sie ttoczyska sitownikow 1A1 i 2A1 po wigczeniu zasilania uktadu sprezonym
powietrzem przy niewzbudzonych cewkach Y1 iY27?

A. Tloczyska obu sitownikow wysung sie.

B. Ttoczyska obu sitownikow pozostang wsuniete.

C. Tiloczysko sitownika 1A1 wysunie sig, a ttoczysko sitownika 2A1 nie wysunie sig.
D. Tiloczysko sitownika 1A1 nie wysunie sie, a ttoczysko sitownika 2A1 wysunie sie.

Zadanie 23.

Wzrost wartosci czestotliwosci wyjsciowej przemiennika czestotliwosci zasilajgcego silnik indukeyjny pradu
przemiennego powoduje

A. wazrost rezystancji uzwojen silnika.
B. spadek rezystancji uzwojen silnika.
C. wazrost predkosci obrotowej watu silnika.
D. spadek predkosci obrotowej watu silnika.

Zadanie 24.
Ktéra z wymienionych funkcji programowych sterownika PLC stuzy do realizacji dziatania odejmowania?
A. DIV
B. SUB
C. ADD
D. MUL
Zadanie 25.
W sterowniku PLC wejscia analogowe oznaczane sg symbolem literowym
A. AQ
B. Al
C. Q
D. |
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Zadanie 26.
LD X1:10.0
OR X2:10.1
ST Y1:Q0.0

Przedstawiony fragment programu realizuje funkcje

A. OR

B. NOR
C. AND
D. NAND

Zadanie 27.
0.0 (0.1 Q0o

F N
s

Program sterowniczy przedstawiony na rysunku realizuje funkcjg

A. OR

B. NOR

C. Ex-OR
D. Ex-NOR
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Zadanie 28.
+24V (<157 +20 %)

LSE-AU

) e

o -———---= = 200 mA
|:Diagnow +0Q2 = -
O _L,_/__;nal_og:r.ﬁ = 10mA
______ 0V
ov
Schemat uktadu pomiarowego Charakterystyka przetwarzania

Ktorego z przedstawionych na rysunkach miernikéw nalezy uzy¢ w celu sprawdzenia poprawnosci wskazan
sygnatu wyjsciowego +Q1 analogowego tacznika krancowego?
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Zadanie 29.
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Na rysunku przedstawiono diagram dziatania jednego z blokéw funkcjonalnych sterownika PLC. Jest to

A. blok timera opozniajgcego zataczenie TON

B. blok timera opdzniajgcego wytgczenie TOF

C. blok licznika impulséw zliczajgcego w dét CTD
D. blok licznika impulsow zliczajacego w gore CTU

Zadanie 30.
14:39:26 399 29; 28s 27s 26s 25¢ 24z 23¢ 223 21s 20s 19

Current;

0.0

Current:

Q0.0

Ktory blok czasowy nalezy zastosowa¢ w programie, by realizowat on bezposrednio zaleznosci czasowe
przedstawione na rysunku?

A. TP

B. TOF

C. TON

D. TONR
Zadanie 31.

Okresl, ktéry blok funkcjonalny musi by¢ uzyty w programie sterujgcym urzgdzeniem stuzgcym do pakowania
okreslonej liczby zabawek do kartonu.

A. Timer TON

B. Regulator PID

C. Multiplekser analogowy.
D. Licznik jednokierunkowy.
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Zadanie 32.

P1 Pokretto nastawy jednosci

P2 Pokrgtto nastawy dziesigtek

P3 Pokrgtto nastawy funkcji i
mnoznika

Aby przekaznik czasowy PCU-504 realizowat funkcje opdznionego zatgczenia po czasie 2 minut, kolejno
przetgczniki P1, P2 i P3 powinny by¢ ustawione w nastgpujgcych pozycjach:

A. P1-1,P2-1,P3-A10

B. P1-2,P2-2 P3-A0,1

Cc. P1-1,P2-2,P3-B0,1

D. P1-2,P2-1,P3-B10

Zadanie 33.

W celu zmierzenia mocy czynnej pobieranej z sieci elektrycznej przez klimatyzator, nalezy uzyé

A. termometru i woltomierza.

B. woltomierza i amperomierza.

C. termometru i miernika natezenia przeptywu powietrza.
D. woltomierza i miernika natezenia przeptywu powietrza.
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Zadanie 34.
INPUT OUTPUT
ON ON |
ON[]1 |
o ™ - e
12345678 123 4|
- - 4 & IT‘T TTIT
01001000+ 0.10V 0.10V —+100 1
01001001+ 0.20mA 0.20mA —000 0
01011010« 4.20mA 4.20mA—=0110
10010010« 4.20mA(2W)
01001100« 0.5mA

W jaki sposéb nalezy ustawi¢ separator dla toru pomiarowego czujnika 0-100 °C/0-20 mA dla wejscia
sterownika PLC 0-20 mA?

A. input SW1-01011010, output SW2 - 1001.
B. input SW1-10001100, output SW2 - 0000.
C. input SW1-01001001, output SW2 - 0000.
D. input SW1-01011010, output SW2 - 0110.

Zadanie 35.

Do pomiaru cisnienia cieczy w uktadach hydraulicznych stosuje sie

A. areometry.
B. higrometry.
C. manometry.
D. barometry.

Zadanie 36.

Ktéry przyrzad nalezy zastosowac, aby zmierzy¢ z doktadnoscig 0,1 mm otwory o srednicy ®10 wykonane
pod montaz czujnikow indukcyjnych?

A. Czujnik zegarowy.

B. Przymiar kreskowy.

C. Mikrometr zewnetrzny.
D. Suwmiarke uniwersalng.

Zadanie 37.

Do pomiaru temperatury w systemie automatyki uzyto elementéw oznaczonych jako Pt100 z przetwornikami
pomiarowymi posiadajgcymi sygnat wyjsciowy 4+20 mA. Oznacza to, ze w urzadzeniu pomiarowym
zastosowano czujniki

A. rezystancyjne pétprzewodnikowe.
B. rezystancyjne metalowe.

C. termoelekiryczne.

D. bimetalowe.

Zadanie 38.
W regulatorze PID symbolem T, oznacza sig¢ czas

A. zdwojenia.
B. propagacii.
C. opdznienia.
D. wyprzedzenia.
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Zadanie 39.
temperatura
A
91°C
T=90°C H

89°C

> CZas

t3 t4 t5

Regulator stuzy do utrzymywania w urzgdzeniach grzewczych temperatury T z zadang histerezg H. Pomiar
temperatury dokonywany jest za pomocg czujnika temperatury, zas sterowanie elementem grzewczym
odbywa sie przez wyjscie przekaznikowe. Na ktorym wykresie czasowym przedstawiony jest prawidtowy
sposob zatgczania wyjscia regulatora, zgodny z zamieszczonym przebiegiem temperatury?

wyjscie

0 cZas

wyjscie

L mn
0 czas
2 13 4 t

wyjscie

w0

0 czas
12 t3 t4 15

wyjscie

D. 1 i
0 B CZas

t1 12 t3 4 th
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Zadanie 40.
Wedlug ktérej zasady nalezy w uktadzie sterowania zaprojektowac dziatanie umozliwiajgce wylgczenie
zautomatyzowanego systemu sterowanego przez sterownik PLC?

A. Zasady blokady sygnatow wyjsciowych.

B. Zasady blokady programowej sygnatow wejsciowych.

C. Zasady pradu roboczego - podanie stanu 1 na wejscie sterownika.
D. Zasady przerwy roboczej - podanie stanu 0 na wejscie sterownika.
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